

— **Üdvözlő feliratok** Csáky Albin gróf, az új valóság- és közoktatásügyi miniszterhez a lefolyt héten még a következő zsidó hitközségektől érkeztek: Rózsahegy, Gyulafehérvár, Pancsova, Dunaföldvár, Tolna, Topolya, Székesfehérvár, Mohács és Tapolca. Multheti számunkban feltüntetett 93 községgel tehát 105 zsidó hitközség küldött eddig üdvözlő feliratot.

— **Helyreigazítás.** Beledi Miksa urnak lapunk multheti számában megjelent cikkében foglaltakra nézve illetékes helyről azt a megjegyzést vesszük, hogy ama állítása, mintha a pesti vágóhidon csak két metsző működne, nem felel meg a tényeknek. A vágóhidon a pesti zsidó nagy hitközség részéről 6, mondhat metsző végzi a rituális vágást; hat és kettő közt pedig, ezt Beledi ur is meg fogja engedni, meglehetősen nagy a különbség. Beledi ur kérése, hogy a község a vágóhidra legalább 4 metszőt állítson, ezeknél fogva tárgyalanná válik, mert hisz a község kérését rég fölülmulta. Beledi ur adatai közt téves az az állítás is, hogy a metszők csak a kóser lett darabokért nyerneket fizetést. Fizetést huznak minden általuk levágott darabért, akár kóser lett, akár nem.

— **Áru statisztika.** A m. kir. közlekedésügyi miniszter az árustatistikai árbecslő bizottság második szakosztályának elnökéül Burchard Konrád főrendiházi tagot, a negyedik szakosztály elnökéül Neuschloss Marcell parketgyárost, s a kilencedik szakosztály igazgatójául Ullmann Adolfot, a fiúmei petroleum tisztító társulat igazgatóját nevezte ki. A két utóbbi hitsorsosunk.

— **Zuckerkandl Emil dr.** hitsorsosunk a bécsi orvosi egyetem boncztoni tanszékére kinevezett hírneves grácsi tanár, e hó 17-én kezdte meg előadásait. A tantermet a hallgatóság és a diszes közönség zsufolásig megtölté. Ott voltak többek között Albert, a kiváló sebész, Dittel, Schnitzler stb. tanárok, továbbá vagy 100 előkelő bécsi orvos. A belépő tanárt szünni nem akaró éljenzés fogadta. Beszéde elején kifejezte, mily nehézséggel fog járni, oly elődök után mint Hyrtl, Langer és Rokitanszky, hivatásának teljesen megfelelni. A tudós tanár azután az anatomia feladatáról, lényegéről értekezett kiváló szakértelemmel. Majdnem minden egyes mondatát zajosan mekéljenezték.

**Az orsz. rabbiképző intézet** felső tanfolyamának „Theologiai Egylete” f. hó 17-én tartotta alakuló közgyűlését. Ez alkalommal a következő tisztviselőket választották meg: Elnök: Dr. Kecske méti Lipót; alelnök: Dr. Elszás Bernát; titkár: Hoffmann Emil; pénztáros Bernstein Béla. Bizottsági tagok: Dr. Kohlbach Bertalan, Klein József, Ungár Simon, Büchler Adolf, és Singer Bertalan. Az országos rabbiképző intézet önk. és öns. köre f. hó 9-én tartotta meg alakuló közgyűlését. Az ez alkalommal megejtett választások eredménye a következő: Elnök: Büchler Adolf; alelnök: Krausz Samu; titkár: Fischer Emil; ellenőr: Frisch Ármán; pénztáros: Braun Salamon; könyvtáros: Leitner Mihály.

— **A szerb király a bécsi spanyol-zsidó templomban.** E hó 16-án déltájban Milán szerb király meglátogatta a bécsi spanyol-zsidóknak a Zirkusgasse-ban újonnan épült templomát, hogy azt közelebbről megtekintse Kiséretében volt fia, a trónörökös is. Az előcsarnokban a királyt a hitközség előljárósága, élén Russo Márkus elnökkel, fogadta, ki a királyt rövid beszédben üdvözlővén, a templomba kísérte. A bejáratnál Bauer főkantor és Papo chacham fogadták, a hol a király meg is áldatott. Az oltárhoz érve, a király felkérte, hogy a számára készített diszüléssel foglaljon helyet. Ezután a főkantor, a kar és orgona kíséretében egy zsoltárt énekelt igen hatásos módon, a mit egy a királyért tartott ima követett. A szerb himnus eléneklésével véget ért a magas vendég tiszteletére rendezett rövid, ünnepies istentisztelet. A király ezután részletesen megtekintette a valódi orientális stílusban épült templom helyiségeit s felszereléseit s több ízben adott csodálkozásának kifejezést. Miután az előljáróságnak és hivatalnokoknak köszönetét kifejezte, visszahajtott szálló helyére.

— **Milán király egy mondása.** Milán király, midőn e hó 16-án a bécsi spanyol-zsidó templomot meglátogatta, a vele volt fiának, a hitközség előljárósága előtt, először németül, azután szerbül így szólott: »Látod fiam; azért hoztalak velem e helyre, hogy megtanuljad, hogy kell mind a vallásfelekezettel egyenlően bánni s irántuk egyenlő indulattal viseltetni.«

— **Zsidó művész az operában.** Schiff Etetka, hazánkbeli tehetséges fiatal énekesnő, ki csak nemrég lett a würzburgi színházhoz szerződötve, szombaton lép fel a m. kir. operában, Gounod „Faust“-jának Margit szerepében. Ezen vendégszereplésre a művésznőt, szerződötés céljából, az opera igazgatója hívta meg. A fiatal énekesnő fellépése iránt az érdeklődés általános.

— **A Rothschild-muzeum megalapításával** foglalkozik az egész francia sajtó. E muzeummal a híres család párisi megalapítója emlékét örökítik meg, s a megalapítása összeesik Rothschild James br. halálának 30-ik évfordulójával. F. hó 15-ikén lesz ugyanis 30 éve, hogy James br. a rue Laffittei szerény palotában örökre lehunyta szemét. Ugyanazon ősz volt ez, mely emlékezetes marad Beryer, Lamartine és Rossini halála miatt is. Négy hét alatt Páris így az ékesszólás, a költészet a zene és a pénzügy egy-egy jelesét vesztette el. Rothschild James halála előtt 50 évvel vette nőül hódító szépségű Betty nejét és alig volt husz éves midőn a párisi Rothschild-ház alapjait megvetette. Ezelőtt nem volt a világon ilyen hatalmas intézet, s már maga ez a körülmény, is megérdemli, hogy a Rothschild hotel megmaradjon az utókor számára és kegyeletből visszaállítsák régi színvonalára. De hát másérdekes emlékek is fűződnek ezen épülethez, melyet XV. Lajos idejében épített egy gazdag